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CITTA’ DI VENTIMIGLIA
Provincia di Imperia
UFFICIO TURISMO

AVVISO PUBBLICO – MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
per l’individuazione di un soggetto cui affidare con RdO (Richiesta di Offerta) su MePA (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione) il servizio di gestione del punto di Informazione ed Accoglienza Turistica (IAT)


IL FUNZIONARIO RESPONSABILE
“SETTORE TURISMO, MANIFESTAZIONI, SPORT, CULTURA, TEATRO, BIBLIOTECA” 
(Dott. Mauro Grassano)

RENDE NOTO 

che intende affidare con procedura negoziata, mediante confronto concorrenziale tra imprese operanti nel settore di gara selezionate a seguito del presente avviso, con procedura non vincolante per l’Ente, nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, tempestività, correttezza, libera concorrenza, non discriminazione, trasparenza, proporzionalità, pubblicità e rotazione, il servizio di gestione del punto di Informazione ed Accoglienza Turistica, nelle due sedi ubicate in Lungoroja Rossi (c/o Chiosco IAT) ed in Via Garibaldi (c/o Biblioteca Aprosiana), più altri eventuali punti di informazione ed accoglienza turistica a carattere temporaneo di supporto a particolari manifestazioni o eventi.
L’obiettivo strategico atteso è che le sedi indicate diventino luoghi di promozione del turismo dinamici, vivaci, attrattivi, “musicali”.

OBBLIGHI A CARICO DELL’AFFIDATARIO 
Il soggetto affidatario dovrà effettuare il servizio di gestione del punto informativo turistico presso il Chiosco I.A.T., sito in Lungoroja Rossi, e presso la Biblioteca Comunale, sita nel Centro Storico, e in eventuali ulteriori punti di Informazione ed Accoglienza Turistica di carattere temporaneo, e segnatamente:
· garantire il servizio di informazione per i punti di interesse turistico primariamente della Città di Ventimiglia ed anche del comprensorio intemelio, della Provincia di Imperia e della Regione Liguria;
· effettuare, su richiesta e di concerto con l’Amministrazione Comunale, la bigliettazione, nonché la rivendita, come ed in quanto consentito dalla legge, di tickets per musei, concerti, teatri, trasporti, etc., per eventi cittadini organizzati e/o patrocinati dall’Amministrazione Comunale; 
· collaborare con gli Uffici comunali per la pubblicizzazione e diffusione on line di iniziative culturali, artistiche e turistiche di vario genere, anche, su richiesta e di concerto con l’Amministrazione Comunale, allorquando allestiti da altri soggetti promotori e gestori;
· redigere, stampare e distribuire specifici itinerari turistici locali, previa approvazione del Comune;
· raccogliere suggerimenti e proposte dei turisti, da veicolare al Comune attraverso report periodici al fine di sviluppare specifici progetti di “offerta” turistica; 
· organizzare tour e visite turistiche, presso i principali siti turistico/culturali/museali/monumentali primariamente della Città di Ventimiglia ed anche del comprensorio intemelio;
· attivare la comunicazione attraverso l’utilizzo di servizi web e dei social-media, con target “Comune di Ventimiglia“, “Simuve” ed ogni altra marchio istituzionale significativo nel campo turistico, in primo luogo aggiornando i contenuti del sito istituzionale e delle “app” della Città di Ventimiglia;
· dotare le sedi del/i punto/i informativo/i di appropriate insegne/targhe/pannelli/scritte/cartellonistica, dotate di idonea illuminazione esterna, previa approvazione da parte del Comune.
Più nel dettaglio l’attività dovrà svilupparsi con modalità di:
· “Front Office” e precisamente di contatto diretto con l’utente, con distribuzione di materiale promozionale e per informazioni anche di carattere generale riguardanti il territorio, ivi compresa l’informazione per la ricettività alberghiera ed extra-alberghiera; 
· “Back Office” e più dettagliatamente di redazione dei dati statistici riguardanti le presenze delle strutture ricettive;
· “merchandising turistico” (inteso come facoltà e non come obbligo) e precisamente, previo conseguimento dei prescritti titoli autorizzativi e tramite acquisizione diretta dai i produttori/fornitori: 
- commercializzazione delle eccellenze eno-gastronomiche tipiche del territorio, con particolare riguardo ai prodotti De.Co.;
- commercializzazione di articoli con brand “Città di Ventimiglia” (a titolo esemplificativo e non esaustivo: penne, calamite, ceramiche, t-shirts, felpe, cappellini, ombrelli, borse e zaini, articoli da spiaggia, ecc.); previa approvazione del “prototipo” da parte del Comune.
A tal fine il gestore dovrà rendicontare semestralmente la tipologia ed i quantitativi di prodotti venduti, destinando poi una quantità di articoli pari al 10% del venduto all’Ente, che potrà utilizzarli per fini istituzionali e di cerimoniale, cedendoli a esclusivamente a titolo gratuito.
Il soggetto dovrà altresì essere disponibile a partecipare a progetti “alternanza scuola-lavoro” e/o tirocini con istituti scolastici e universitari in materia di turismo. 
Il personale eventualmente utilizzato dovrà essere professionalmente preparato, avere la conoscenza dell’inglese e del francese ed avere una buona conoscenza del territorio. 
L’affidatario del servizio è tenuto, nei confronti del personale, all’osservanza ed all’applicazione di tutte le norme relative alle assicurazioni obbligatorie e Antinfortunistiche, previdenziali ed assistenziali, dotandolo di tutti i mezzi di protezione atti a garantire la sicurezza, assumendo altresì l’obbligo di formazione ai sensi del D.Lgs. 81/2008 e ss.mm. individuando il responsabile della sicurezza.  
I giorni e gli orari di apertura dei punti di informazione turistica sono riportati sull’allegato n.1 del presente Bando. 

OBBLIGHI A CARICO DELL’ENTE
L’Ente si obbliga a concedere l’uso del/i punto/i informativo/i a titolo gratuito, accollandosi ogni onere riguardante la manutenzione straordinaria del manufatto nonché, previa fissazione di limiti massimi, le utenze di luce, acqua e connessione wi-fi cui potrà essere collegata la linea telefonica. 
L’Ente si obbliga altresì a fornire il materiale informativo anche per il tramite di soggetti terzi (pubblici e privati). 
Il compenso complessivo posto a base di gara è stabilito in € 35.000,00 annui, comprensivo di tutti gli oneri e di IVA, ricalcolati, su base mensile, in rapporto al periodo effettivo di servizio.

LUOGO DI ESECUZIONE 
Sede “A”: Lungo Roja Rossi – Chiosco IAT 
Sede “B”: Corso Garibaldi - Centro Storico 
Eventuali ulteriori punti di Informazione ed Accoglienza Turistica di carattere Temporaneo a supporto di particolari manifestazione ed eventi.

DURATA DEL SERVIZIO 
L’affidamento avrà durata di mesi 21 (ventuno) dal 01/04/2020 al 31/12/2021.    
 
ENTITA’ DEL SERVIZIO 
Si precisa che gli unici costi a carico dell’Ente saranno quelli già indicati e che si considera equivalente il rapporto tra le obbligazioni assunte vicendevolmente tra le parti. 
 
SOGGETTI AMMESSI 
Possono rispondere al presente Avviso pubblico i soggetti di cui all’art. 45 del D.Lgs. n. 50/2016 e successive modifiche ed integrazioni; 
 
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE 
Ai fini dell’ammissione alla successiva selezione, ai concorrenti sarà richiesto di possedere, e successivamente dimostrare, i requisiti prescritti, e segnatamente: 
A)  Requisiti di ordine generale 
Pena l’esclusione dalla procedura, ogni concorrente dovrà essere in possesso dei seguenti requisiti di partecipazione: 
- non trovarsi in alcuna delle condizioni ostative di cui all’art. 80 del D. Lgs. 50/2016; 
B)  Requisiti di idoneità professionale 
Pena l’esclusione dalla procedura, ogni concorrente dovrà essere in possesso dei seguenti requisiti di partecipazione: 
- requisiti di idoneità professionale di cui all’art. 83, comma 1, lett. a) (iscrizione nel Registro Imprese della CCIAA), e lett. c) (esperienza pregressa, per cui: aver svolto nell’ultimo triennio servizi analoghi a quello da affidare, per conto di enti pubblici o privati di importo complessivo almeno pari all’importo dell’appalto), del D.Lgs. 50/2016.
[bookmark: _GoBack]- essere in possesso dell’iscrizione e abilitazione nel MePA (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione) al bando “ Servizi – Servizi di Vigilanza ed Accoglienza”.  

MODALITA’ PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE  
La domanda per la partecipazione alla presente consultazione di mercato deve essere compilata e sottoscritta dal legale rappresentante/procuratore/titolare della Ditta partecipante, sul modulo allegato al presente avviso, deve contenere tutti gli elementi richiesti dal medesimo modulo ed essere corredata dalla copia di un documento di identità in corso di validità del sottoscrittore.  

PROCEDURA 
I soggetti in possesso, alla data di scadenza del presente Avviso, dei requisiti sopra elencati, possono manifestare il proprio interesse ad essere invitati alla successiva procedura negoziata inoltrando all’indirizzo P.E.C.comune.ventimiglia@legalmail.it, da indirizzo mail di posta elettronica certificata, apposita richiesta, compilando e sottoscrivendo digitalmente l’istanza di partecipazione allegata al presente avviso, 
Sulla busta di trasmissione occorre apporre la seguente dicitura “MANIFESTAZIONE D’INTERESSE ALLA PROCEDURA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO GESTIONE DEL PUNTO DI INFORMAZIONE ED ACCOGLIENZA TURISTICA”. 
Questa Amministrazione si manleva da eventuali responsabilità per ritardi conseguenti il disservizio postale.
Il termine per manifestare l’interesse ad essere invitati alla successiva selezione è stabilito decorsi giorni 15 (quindici) dalla data di pubblicazione del presente avviso.
[bookmark: _Hlk499027661]Il Comune di Ventimiglia effettuerà successivamente – tra i soggetti che hanno presentato la manifestazione di interesse alla presente indagine di mercato, mediante Richiesta di Offerta  (RdO) su Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, completa e dalla quale risulti il possesso dei requisiti di partecipazione – la selezione per individuare la Ditta disposta ad effettuare il servizio, con il sistema della procedura negoziata mediante criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art.36, del D.Lgs. 50/2016 (procedure sotto soglia). 
Le offerte saranno valutate in base all’offerta economica, all’eventuale “proposta-progetto“ per migliorare il servizio ed aggiungere opportunità. mediante offerta di servizi aggiuntivi e si richiederà espressamente la presentazione di un curriculum dei soggetti preposti all’esercizio del servizio. 
 
INFORMAZIONI FINALI 
Il presente avviso di indagine di mercato costituisce avviso di avvio di procedimento ai sensi dell’art. 7 della Legge 241/1990. 
Il Comune si riserva, altresì, la facoltà di sospendere, modificare o annullare la procedura relativa al presente avviso e di non dar seguito alla procedura negoziata per l’affidamento del servizio, qualora a proprio insindacabile giudizio non ritenga il sussistere delle condizioni di convenienza ed economicità nell’azione amministrativa. 
È facoltà del Comune di Ventimiglia non procedere ad aggiudicare il contratto se nessuna proposta risulterà 
conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto.  
La presentazione di una sola offerta valida non preclude l’aggiudicazione del contratto. 
I dati forniti dai soggetti proponenti verranno trattati, ai sensi del D. Lgs. 196/2003 e ss. mm. esclusivamente 
per le finalità connesse all’espletamento delle procedure relative al presente avviso. 
Titolare e responsabile del trattamento dei dati è il Comune di Ventimiglia. 
Responsabile del procedimento è il Funzionario Responsabile dell’Ufficio Turismo, Dott. Mauro Grassano
Per ogni informazione in merito al procedimento, gli interessati potranno rivolgersi all’ufficio Turismo del Comune di Ventimiglia sito nel Palazzo Comunale di Piazza XX Settembre 1 piano secondo, o telefonare ai numeri 0184 / 6183229 – 6183233 - 6183234 - 280253
 
Il presente avviso viene pubblicato all’albo comunale e sul sito istituzionale del Comune di Ventimiglia, www.comune.ventimiglia.it, sezione Gari Appalti Bandi di Concorso. 
 
Ventimiglia, lì. 14 febbraio 2020
 
IL FUNZIONARIO RESPONSABILE
(Dott. Mauro Grassano)
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