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CITTA’DI VENTIMIGLIA

Provincia di Imperia

Segreteria Generale – Ufficio Igiene Ambientale

Servizio estivo di pulizia delle spiagge. Ampliamento e potenziamento per il periodo estivo. Anno 2025
Relazione descrittiva
Il Contratto 6456 di rep. Del 24/03/2022, che regola il servizio di igiene urbana del bacino d’affidamento Ventimigliese, ivi compreso il Comune di Ventimiglia prevede, fra i vari servizi assegnati al gestore, lo svuotamento dei contenitori dei rifiuti delle spiagge cittadine eseguito, di norma, tra il 01 giugno e il 01 settembre di ogni anno; servizio che si rivela decisamente insufficiente per le presenze turistiche rilevate sul territorio Ventimigliese nel corso della stagione estiva.

In realtà si ritiene opportuno e necessario ampliare il servizio anzidetto con interventi di pulizia del litorale comunale da rifiuti di ogni genere depositati sull’arenile da turisti e astanti, al fine di renderlo maggiormente fruibile e gradevole oltre che decoroso. 
In relazione alle esperienze del passato si ritiene, inoltre, prevedere un potenziamento del personale addetto, concentrando gli interventi nel periodo dal 01 giugno al 01 settembre 2025 anziché, come negli anni precedenti, prolungarlo per tutto il mese di settembre.
Gli interventi di pulizia riguarderanno le spiagge e i litorali del territorio comunale ma occorrerà prestare particolare attenzione al tratto che va dal rio Rexentello alla foce del fiume Roja compreso, altresì, il tratto di sponda che va dalla ex passerella Squarciafichi alla foce interessato, spesso, da bivacchi non autorizzati, derivanti dallo straordinario fenomeno migratorio tutt’ora in atto sul territorio Ventimigliese. 

I tratti interessati dal servizio, meglio descritti nel Capitolato Operativo del 08/01/2025 dovranno essere costantemente sgomberi da rifiuti e liberi da erbe infestanti, in modo da facilitare il transito e la permanenza sugli arenili da parte dell’utenza. Il dettaglio delle frequenze e delle zone destinate alla pulizia è, anch’esso, specificato nel Capitolato operativo di corredo alla presente relazione.
La stima presunta per l’esecuzione del servizio sopra indicato, per l’esecuzione delle operazioni di cui al capitolato operativo del 08/01/2025 è stimato in € 18.000,00 + IVA, quindi complessivamente € 21.960,00.
       Ventimiglia, 08/01/2025
            IL FUNZIONARIO 







                          Giuseppe Barilaro 
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