Quando si vota

Le votazioni per l'elezione della Giunta Regionale e del Consiglio Regionale della Liguria si terranno Domenica 3 dalle ore 8.00 alle 22.00 e Lunedì 4 Aprile dalle ore 7.00 alle ore 15.00.

Le operazioni di scrutinio delle schede avranno luogo subito dopo la chiusura delle operazioni di voto. 
Come si vota

Per votare è necessario presentarsi al seggio indicato sulla tessera elettorale muniti di un documento di identità valido e della tessera elettorale. Se non l’avete ricevuta o l’avete smarrita, potete richiederla all’ufficio elettorale.

Colore della scheda - VERDE 

Sulla scheda verde si esprime il voto sia per il Presidente della Regione sia per il Consiglio regionale. 
Due tipi di liste - Quanto alle liste, si troveranno sulla scheda quelle "regionali", cioè legate direttamente al candidato presidente in tutta la regione. Ci sono poi anche le liste "provinciali", con candidati consiglieri diversi secondo le zone. 
Due voti da esprimere - L'elettore può dunque esprimere due voti, ma non è obbligato a farli entrambi o entrambi con la stessa scelta politica. E' il meccanismo del cosiddetto voto disgiunto. 
Le possibilità dell'elettore:
• Tracciando, con la matita copiativa, un segno nel rettangolo che contiene il contrassegno della lista provinciale. In tale caso l'elettore esprime un voto valido sia per la lista provinciale, sia per la lista regionale collegata.

• Tracciando, con la matita copiativa, un segno nel rettangolo recante una delle liste provinciali ed un altro segno sul simbolo di una lista regionale non collegata alla lista provinciale. In tale ipotesi il voto è validamente espresso sia per la lista provinciale sia per la lista regionale non collegata. (voto disgiunto)

• Tracciando, con la matita copiativa, un segno sul simbolo di una lista regionale o sul nome del capolista. In tale caso il voto s'intende validamente espresso solo per la lista regionale mentre è esclusa ogni attribuzione di voto alla lista o alle liste provinciali collegate.

PREFERENZA
• Indicare esclusivamente una sola preferenza per un candidato alla carica di consigliere compreso nella lista provinciale scrivendone il cognome ovvero il nome ed il cognome nell'apposita riga tracciata a fianco di ogni contrassegno.
