Elezioni Amministrative – Provinciali 2006
Domenica 28 e Lunedì 29 Maggio 

Data e orario delle operazioni di voto 

Le votazioni per l'elezione diretta del Presidente della Provincia e del Consiglio Provinciale di Imperia si terranno Domenica 28 Maggio dalle ore 8.00 alle ore 22.00 e Lunedì 29 Maggio dalle ore 7.00 alle 15.00. 
Come si vota

Elezioni Provinciali (scheda gialla) l’Elettore, con la matita copiativa, potrà esprimere il proprio voto:

- tracciando un solo segno sul rettangolo contenente il nome e cognome del candidato alla carica di Presidente. In tal modo, il voto si intenderà attribuito solo al predetto candidato Presidente; 

- tracciando un solo segno o sul contrassegno relativo ad uno dei candidati al Consiglio Provinciale o sul nominativo del candidato medesimo. in tal modo, il voto si intenderà attribuito sia al candidato Consigliere che al candidato alla carica di Presidente collegato; 

- tracciando un segno sia sul rettangolo contenente il nominativo del candidato Presidente, sia sul contrassegno relativo ad uno dei candidati Consiglieri collegati o sullo stesso nominativo del candidato Consigliere medesimo. in tal modo, il voto si intenderà parimenti attribuito tanto al candidato alla carica di Presidente che al candidato Consigliere facente parte del gruppo o di uno dei gruppi collegati. 

Tessere elettorali 

Il Ministero dell’Interno ricorda che gli elettori, per poter esercitare il diritto di voto presso gli uffici elettorali di sezione nelle cui liste risultano iscritti, dovranno esibire, oltre ad un documento di riconoscimento valido, la tessera elettorale. 

Chi avesse smarrito la propria tessera, potra’ chiederne il duplicato agli uffici Comunali, che a tal fine saranno aperti nei cinque giorni antecedenti le elezioni (vale a dire da martedi’ a sabato), dalle ore 9 alle ore 19, mentre domenica e lunedì, giorni delle votazioni, per tutta la durata delle operazioni di voto. gli elettori sono invitati a voler verificare sin d’ora se siano in possesso di tale documento, ed in mancanza a richiedere al più presto il rilascio del duplicato, evitando di concentrare tali richieste nei giorni di votazione. 

